

Детские обманы: причины и пути решения

Автор: User0

20.06.2014 17:48 - Обновлено 16.04.2017 10:11

Каждый родитель обман своего ребенка воспринимает крайне болезненно. Казалось бы, только недавно каждый его поступок отражал только реальность, а теперь появились - ложь и обман. В период взросления эмоциональное поведение ребенка начинает перерастать в форму воздействия на взрослых.



Такое поведение ребенка чаще всего связано с тем, что родители ставят перед ним ограничения: «не трогай» или «нельзя». В результате он начинает искать пути обхода, поскольку его на это толкает любознательность. Естественно, когда родители начинают замечать обман со стороны своего чада, со своей стороны они начинают искать пути решения данной проблемы.

Давайте и мы с вами попробуем разобраться в этой проблеме. Оказывается, большинство психологов считают детскую ложь - нормой. Почему? Первые 5 лет жизни ребенок получает огромный объем информации и начинает учиться, ею пользоваться.

В его мышлении появляется представление о вымысле и реальности. С момента общения с помощью речи он начинает мыслить логически. Но то, что не поддается его логике, он заменяет фантазией. По мере взросления фантазии постепенно могут перерасти сначала в маленькую ложь, а затем достигнуть размеров большого обмана.

Другими причинами обмана являются: боязнь быть наказанными, желание детей выглядеть старше и грубое давление родителей (к примеру, когда перед родителями стоит главная цель - отличная учеба). Как же родителям бороться с данной проблемой, как донести до ребенка, что обман (в любой форме) - плохое качество?

Вам следует понять, что фантазии вашего ребенка не являются обманом, как таковым. Ведь ребенок появляется на свет чистым, как лист бумаги. Возможность появления ошибок на этом «листе», зависит только от вас. Если ваш малыш начал обманывать, призадумайтесь, возможно, в ваших отношениях появилась проблема.

Постарайтесь выяснить причину, ведь просто так ребенок лгать не будет, для этого должны быть основания. И если вы без гнева, а с нежностью и пониманием относитесь к ребенку, положительный результат будет очевиден. Естественно, что полностью искоренить обман не получится.

Поэтому постарайтесь донести до ребенка: «что такое хорошо и что такое плохо». В этом вопросе важен пример родителей, старайтесь как можно чаще общаться с ребенком на эту тему. Рассказывайте им истории о себе и своих родителей, старайтесь задавать вопросы. Если обман появился, важно показать ребенку правильную манеру поведения на собственном примере.